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Warsztaty, wycieczka do kina, zwiedzanie wystawy pająków – to tylko część atrakcji przygotowanych w ramach 
„Ferii z SOKiBP”. Zajęcia odbywały się codziennie od poniedziałku, 2 lutego do piątku, 6 lutego. W drugim tygodniu 
ferii dzieci miały natomiast możliwość uczestniczyć w  warsztatach, podczas których poznały właściwości 
minerałów i technikę decoupage. W sołectwach też nie było nudy. 
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Ferie zimowe z SOKiBP 
– tydzień pełen radości 

i niezapomnianych wrażeń!
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Ogłoszono II nabór uzupeł-
niający wniosków o wynajem 
lokalu w ramach inwestycji 
SIM Sudety przy ul. Ekerta 
w Jaworzynie Śląskiej. Wnio-
ski można składać  
od poniedziałku, 9 lutego aż 
do momentu zagospodaro-
wania wszystkich wolnych 
lokali. Aktualnie do dyspozy-
cji najemców pozostaje  
11 mieszkań dwupokojowych 
o powierzchni od 35,07 m2 do 
47,92 m2. 

Budowa jest w trakcie realiza-
cji, zakończono już prace żelbeto-
we. W obiekcie przy ul. Ekerta na 
czterech kondygnacjach znajdzie 
się 30 mieszkań (27 dwupokojo-
wych i 3 trzypokojowe) o metrażu 
od 28 do 65 m2. Budynek zostanie 
wyposażony w windę, ogrzewanie 
gazowe wspomagane pompami 
ciepła i panelami fotowoltaicz-
nymi. Lokale będą posiadać pod-
stawowe wyposażenie tj. sprzęt 
sanitarny czy kuchenka. Do dys-
pozycji najemców zostanie od-
danych 38 miejsc parkingowych 
oraz komórki lokatorskie.

Program SIM jest skierowany 
do osób i rodzin nie posiadających 
własnego mieszkania, które dyspo-
nują środkami na regularne opła-
canie czynszu, jednak ich dochody 
są za niskie na zaciągnięcie kredy-
tu hipotecznego na mieszkanie. 

Opłacenie partycypacji jest 
obligatoryjne i umożliwia dojście 
do własności mieszkania – zgod-
nie z ustawą z dnia 26 październi-
ka 1995 r. o społecznych formach 
rozwoju mieszkalnictwa wyso-

SIM Sudety: trwa nabór uzupełniający

kość partycypacji wynosi 12% 
kosztów budowy lokalu miesz-
kalnego. 

W jaki sposób można 
ubiegać się o mieszkanie 
z zasobu SIM Sudety?

Aby wziąć udział w naborze, 
należy złożyć wniosek o najem 
mieszkania wraz z koniecznymi 
załącznikami. Wzór wniosku 
o zawarcie umowy najmu lokalu 
mieszkalnego określony został 
zarządzeniem 20/B/26 burmi-
strza Jaworzyny Śląskiej z dnia 5 
lutego w sprawie ogłoszenia na-
boru wniosków o zawarcie umo-
wy najmu lokalu mieszkalnego 
w ramach inwestycji realizowanej 
przez SIM Sudety Sp. z o. o. z sie-
dzibą w Kłodzku i jest dostępny 
w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w pokoju nr 207, w Biuletynie In-
formacji Publicznej oraz na stronie 
internetowej www.jaworzyna.net. 
Wykaz niezbędnych dokumentów 
jest dostępny we wzorze wniosku 
o zawarcie umowy najmu. 

Jak wygląda proces naboru?
Wnioski o zawarcie umowy 

najmu lokali w ramach II naboru 

uzupełniającego należy składać 
w  godzinach od 7:30 do 15:30 
w Biurze Obsługi Interesanta 
Urzędu Miejskiego przy ul. Po-
wstańców 3 w Jaworzynie Śląskiej 
w formie papierowej, w zamknię-
tej kopercie z dopiskiem „Wniosek 
o zawarcie umowy najmu lokalu 
mieszkalnego w Jaworzynie Ślą-
skiej w ramach SIM Sudety”. Na-
bór zostanie zamknięty z chwilą 
zagospodarowania wszystkich 
wolnych mieszkań w  ramach 
inwestycji. Wnioski złożone po 
zamknięciu nie zostaną rozpa-
trzone. Jeżeli wnioskodawca nie 
złoży kompletu dokumentów, 
zostanie poinformowany o ko-
nieczności ich uzupełnienia 
w wyznaczonym terminie. Po 
przekroczeniu terminu wniosek 
nie będzie rozpatrzony.

Po zakończeniu naboru Ko-
misja ds. Gospodarki Mieszkanio-
wej, Zdrowia i Opieki Społecznej 
w Jaworzynie Śląskiej zweryfikuje 
wnioski pod kątem formalnym 
i merytorycznym. Następnie, na 
podstawie sporządzonej listy 
rankingowej, najemcy wybrani 
w toku naboru będą zapraszani 
przez SIM Sudety do zawarcia 

umowy ws. partycypacji w kosz-
tach budowy lokalu mieszkalnego 
oraz wstępnej umowy. O kolejno-
ści wpisu na listę najemców de-
cyduje liczba punktów przyzna-
nych wnioskodawcy w oparciu 
o kryteria określone w uchwale 
nr VI/44/24 Rady Miejskiej 
w  Jaworzynie Śląskiej z  dnia  
26 września 2024 r. w sprawie 
zasad przeprowadzania naboru 
wniosków o  zawarcie umowy 
najmu lokalu mieszkalnego, 
realizowanego w ramach inwe-
stycji spółki SIM Sudety Sp. z o.o. 
z  siedzibą w  Kłodzku, w  tym 
określenie dodatkowych kryte-
riów pierwszeństwa oraz zasad 
przeprowadzania oceny punkto-
wej dla dodatkowych kryteriów 
pierwszeństwa i dla kryterium 
pierwszeństwa oraz maksymal-
nej wysokości miesięcznego do-
chodu gospodarstwa domowego, 
a w przypadku uzyskania przez 
dwóch lub więcej wnioskodaw-
ców tej samej liczby punktów, 
o pierwszeństwie decyduje ko-
lejność oraz godzina złożenia 
wniosków.

Jakie są niezbędne warunki, 
które należy spełnić, aby 
zostać zakwalifikowanym 
do przydziału lokalu?

1. Kryterium dochodowe 
warunkujące zawarcie umowy 
najmu w zasobie SIM jest spre-
cyzowane w art. 7a ust. 1 pkt 2 
ustawy z dnia 8 grudnia 2006 r. 
o  finansowym wsparciu nie-
których przedsięwzięć miesz-
kaniowych. Wysokość górnego 
limitu dochodowego jest zależna 

W budowanym obiekcie znajdzie się 30 mieszkań.

Nasadzenia zieleni, mon-
taż małej architektury, 
organizacja spotkań 
integracyjnych – to tylko 
część pomysłów, które 
mogą zrealizować sołectwa 
i organizacje pozarządo-
we. Zarząd Województwa 
Dolnośląskiego zachęca do 
składania wniosków o dofi-
nansowanie realizacji pro-
jektów w ramach konkursu 

Odnowa Dolnośląskiej Wsi: 
dofinansowania dla sołectw

Wnioski będzie można 
składać do 20 marca. 

1 kwietnia zostanie 
przedstawio-
na lista dzieci 

zakwalifikowa-
nych do przyjęcia. 

Do 14 kwietnia rodzice 
będą musieli pisemnie 
potwierdzić przyjęcie. 
16 kwietnia będzie wia-

domo, ile dzieci przyjęto 

i ile jeszcze zostało wolnych 
miejsc. Rekrutacja uzupełnia-
jąca ruszy 20 kwietnia.

Powyższe terminy obowią-
zują zarówno w przypadku re-
krutacji do szkół, jak i przed-
szkoli. 

Kryteria oceny wniosków 
dostępne są na stronie

https://bip.jaworzyna.net/
zarzadzenie-11-b-2026-z-dnia-
-19-01-2026#cnt 

Ruszają zapisy do przedszkoli 
i pierwszych klas szkół podstawowych
Od 6 marca będzie moż-
na składać wnioski 
o przyjęcie dziecka do 
przedszkola, 
oddziałów 
przedszkol-
nych, w tym 
„zerowych” oraz klas 
pierwszych szkół pod-
stawowych z terenu 
gminy Jaworzyna 
Śląska.
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SIM Sudety: trwa nabór uzupełniający

„Przedsięwzięcia promujące 
ideę odnowy wsi” dotyczą-
cego wsparcia społeczności 
lokalnych działających 
w inicjatywie „Odnowa Wsi 
Dolnośląskiej” w 2026 roku.

Celem konkursu jest wspar-
cie społeczności lokalnych 
w realizacji projektów mają-
cych za zadanie poprawę funk-
cjonowania grup odnowy wsi, 
pobudzenie aktywności miesz-

Nie dały szans rywalkom, 
jak burza przeszły przez 
eliminacje powiatowe 
i będą reprezentować naszą 
gminę i powiat świdnicki 
w etapie wojewódzkim. 
Dziewczęta z OSP Jawo-
rzyna Śląska zwyciężyły 
w Powiatowych Zawodach 
Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych, które w so-
botę, 7 lutego odbyły się 
w Żarowie. Na pochwały 
zasługuje także drużyna 
chłopięca OSP Bolesławice, 
która tylko nieznacznie 
przegrała z reprezentacją 
OSP Gogołów. 

W zawodach rywalizowały 
reprezentacje młodzieżowych 
drużyn pożarniczych, które 

zajęły pierwsze miejsca w eli-
minacjach gminnych. Naszą 
gminę reprezentowały dziew-
częta z OSP Jaworzyna Śląska 
i chłopcy z OSP Bolesławice. 
Dziewczęta okazały się naj-
lepsze w swojej kategorii, po-
konując zespoły ze Stanowic, 
Gogołowa, Wierzbnej i Kalna. 
Wśród chłopców zwyciężyła 
drużyna z Gogołowa, chłopcy 
z OSP Bolesławice znaleźli się 
tuż za nimi, a kolejne miejsca 
zajęły: Wierzbna, Imbramo-
wice, Gniewków, Dobromierz 
i Strzegom.

Zwycięzcy będą reprezento-
wać powiat świdnicki podczas 
zmagań na szczeblu wojewódz-
kim, które odbędą się 21 marca 
w hali sportowej w Witoszowie 
Dolnym. Trzymamy kciuki!

od corocznie ogłaszanego prze-
ciętnego wynagrodzenia mie-
sięcznego brutto w gospodarce 
narodowej w woj. dolnośląskim 
oraz od liczby osób w gospodar-
stwie domowym. Zgodnie z Ob-
wieszczeniem Prezesa Głównego 
Urzędu Statystycznego z dnia  
19 listopada 2025 r. przeciętne 
wynagrodzenie brutto w gospo-
darce narodowej w województwie 
dolnośląskim wynosi 8 359,59 zł. 
W związku z powyższym mak-
symalna wielkość miesięcznego 
dochodu gospodarstwa domo-
wego za rok poprzedni nie może 
przekroczyć iloczynu wysokości 
ostatnio ogłoszonego przeciętne-
go wynagrodzenia miesięcznego 
brutto w gospodarce narodowej 
w województwie dolnośląskim 
oraz współczynnika 1,4, tj.:

a) 75% w jednoosobowym go-
spodarstwie domowym,  
tj. 8 777,57 zł

b) 105% w dwuosobowym go-
spodarstwie domowym,  
tj. 12 288,60 zł

c) 145% w trzyosobowym go-

spodarstwie domowym,  
tj. 16 696,97 zł

d) 170% w  czteroosobowym 
gospodarstwie domowym, 
tj. 19 895,82 zł powiększone  
o dodatkowe 35% na każdą ko-
lejną osobę w gospodarstwie 
domowym
2. Wnioskodawca oraz osoby 

zgłoszone do wspólnego zamiesz-
kania, w dniu objęcia lokalu, nie 
będą posiadały tytułu prawnego 
do innego lokalu mieszkalnego 
lub budynku mieszkalnego.

Na jaki czas zawierane są 
umowy najmu w ramach 
SIM Sudety?

Umowa najmu z opcją doj-
ścia do własności jest zawierana 
na okres 30 lat od dnia zawarcia 
pierwszej umowy najmu dla da-
nej inwestycji mieszkaniowej, 
z możliwością przeniesienia wła-
sności na najemcę najwcześniej 
po upływie 15 lat.

Więcej informacji można 
uzyskać w Urzędzie Miejskim 
w pokoju nr 207, pod numerem 
telefonu 74 84 89 233 oraz na 
stronie https://www.simsudety.
com/index.php/najemcy.

Dziewczęta z OSP 
Jaworzyna Śląska 
najlepsze w powiecie

Dziewczęta z OSP Jaworzyna Śląska będą reprezentować naszą gminę i powiat 
świdnicki podczas etapu wojewódzkiego 21 marca.

Prace budowlane trwają. Planowany termin oddania mieszkań najemcom to 
pierwszy kwartał 2027 r. 

Odnowa Dolnośląskiej Wsi: 
dofinansowania dla sołectw

kańców do wspólnej pracy na 
rzecz swojej miejscowości oraz 
rozwój tożsamości wiejskiej, 
zachowanie dziedzictwa kul-
turowego i specyfiki obszarów 
wiejskich. Wnioski można skła-
dać do 16 marca. Dodatkowe 
informacje na temat konkursu 
dostępne są na stronie www.
umwd.dolnyslask.pl, pod nr. tel. 
(71) 776 97 47 oraz pod adresem 
e-mail: odw@dolnyslask.pl.  Reprezentacja Bolesławic zajęła II miejsce w kategorii drużyn chłopięcych.
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Ferie zimowe z SOKiBP – tydzień pełen radości 
i niezapomnianych wrażeń!
Warsztaty, wycieczka do kina, zwiedzanie wystawy pająków – to tylko część atrakcji przygotowanych w ramach „Ferii z SO-
KiBP”. Zajęcia odbywały się codziennie od poniedziałku, 2 lutego do piątku, 6 lutego. W drugim tygodniu ferii dzieci miały 
natomiast możliwość uczestniczyć w warsztatach, podczas których poznały właściwości minerałów i technikę decoupage. 
Półkolonia odbywała się w sali konferencyjnej na stadionie miejskim w Jaworzynie Śląskiej. 

Poniedziałek – kreatywny start ferii

Zajęcia zorganizowane przez Samorządowy Ośrodek Kultury 
i Bibliotekę Publiczną w Jaworzynie Śląskiej rozpoczęły się 
w poniedziałek, 2 lutego od warsztatów z Nature Mind. 
Już na początku uczestnicy zajęć zostali wyposażeni w młotki 
i gwoździe. Pod okiem instruktora metodą string art. wykonali 
podświetlane bałwanki.

Wtorek – „śnieżne” eksperymenty

Dzień później odbyły się kolejne warsztaty, tym razem z Edu-
Brick. Sala zamieniła się w prawdziwe śnieżne laboratorium! 
Dzieci, poznając właściwości hydrożelu, wyczarowały koloro-
wy, brokatowy śnieg, który – ku ich zaskoczeniu – wcale nie 
był zimny! Uczestnicy obserwowali, jak zmienia się objętość 
hydrożelu pod wpływem wody i wykonali własne gniotki. 
Dzień zakończył się wspólna zabawą i wykonaniem spinne-
rów z papieru. 

Czwartek – słodko i wirtualnie

Czwartek przyniósł kolejną porcję atrakcji. Dzieci własnoręcz-
nie przygotowały tabliczki czekolady z ulubionymi dodatkami, 
a słodki czekoladowy zapach wypełnił całą salę. Następnie 
uczestnicy mieli okazję przenieść się do świata wirtualnej 
rzeczywistości dzięki goglom VR. Dzień zakończyły warsztaty 
kreatywne, podczas których powstały pamiątkowe magnesy 
z prasowanych koralików. 

Piątek – teatralne zakończenie ferii

Ostatni dzień ferii upłynął w magicznej, teatralnej atmosfe-
rze. Dzieci obejrzały spektakl w wykonaniu Teatru Arlekin 
z Wrocławia, który w zabawny i mądry sposób przełamywał 
baśniowe schematy, pokazując, że bohaterem może być każdy. 
Po spektaklu uczestnicy wzięli udział w warsztatach lalkar-
skich, podczas których – niczym mali mistrzowie pracowni 
teatralnej – stworzyli własne kukiełki. – Dziękujemy za wspólnie 
spędzony czas. Dzieciom – za energię i świetną zabawę, rodzicom 
zaś za zaufanie i powierzenie nam swoich pociech. Do zobaczenia 
następnym razem! – informują pracownicy SOKiBP. 

Środa – wycieczka pełna wrażeń
Środa minęła pod znakiem wycieczki do świdnickiego 
Multikina na animowane „kino akcji” z zabawnymi 
zwierzakami w rolach głównych. Uczestnicy zajęć od-
wiedzili także wystawę pająków. Poznali wiele cieka-
wostek o pajęczakach i mogli podejrzeć egzotyczne ga-
tunki z bliska – a nawet bardzo bliska. Najodważniejsi 
mogli potrzymać w dłoniach prawdziwego ptasznika 
arizońskiego. 
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Bolesławice

Ferie zimowe z SOKiBP – tydzień pełen radości 
i niezapomnianych wrażeń!

Całotygodniowe zajęcia to nie jedyne 
atrakcje przygotowane dla najmłodszych 
mieszkańców naszej gminy przez SOKiBP 

podczas ferii zimowych. 

We wtorek, 10 lutego w bibliotece odbyły się warsztaty po-
święcone minerałom i ich niezwykłym właściwościom. Spo-
tkanie poprowadziła przedstawicielka „Geo Zabawy”, która 
w niezwykle ciekawy sposób wprowadziła w fascynujący 
świat kamieni, kryształów i naturalnych skarbów Ziemi. 
Podczas zajęć uczestnicy mieli okazję poznać różnorodne 
minerały, dowiedzieć się, czym się charakteryzują oraz jakie 
mają zastosowanie. Dużym zainteresowaniem cieszyło się 
oglądanie imponujących okazów, zachwycających kolorami, 
strukturą i formą. Była to prawdziwa lekcja uważnego ob-
serwowania i odkrywania piękna natury. W drugiej części 
spotkania uczestnicy wykonali ramki ozdobione minera-
łami, łącząc zdobytą wiedzę z kreatywnością oraz własną 
wyobraźnią. 

W środę, 11 lutego zaproszono dzieci na wyjątkowe warsztaty 
plastyczne we współpracy z pracownią W-art. Uczestnicy zajęć 
nie tylko dowiedzieli się, na czym polega technika decoupa-
ge, ale też, wykorzystując zdobytą o niej wiedzę, wykonały 
własne ozdobne serduszka. Był czas na skupienie, rozmowy 
i spokojne dopracowywanie detali. Warsztaty pokazały, że 
wystarczy kilka prostych materiałów, aby zrobić coś własno-
ręcznie i z satysfakcją.

Do wspólnej zabawy najmłodszych mieszkańców zaprosili 
także sołtysi i rady sołeckie Bolesławic, Pastuchowa, Tom-
kowej i Milikowic. 

W sołectwach też 
nie było nudy

Z myślą o najmłodszych zorganizowano trzy wycieczki: do 
Rzeczki na sanki, do Świdnicy na lodowisko i do Wałbrzycha 
na basen. Dodatkowo na zakończenie na świetlicy wiejskiej 
odbył się wieczór filmowy. 

Pastuchów

Do „Laboratorium Kupidyna” zaprosili dzieci i młodzież sołtys i rada 
sołecka Pastuchowa. 4 lutego na świetlicy wiejskiej powstały pełne 
serc kolorowe slime oraz eliksiry miłości. Uczestnicy dowiedzieli się, 
w jaki sposób łączyć i mieszać poszczególne substancje. Nie zabra-
kło też mnóstwa dobrej zabawy. Warsztaty odbywały się w dwóch 
grupach i prowadzili je przedstawiciele STEMLAB.POLSKA. 

Tomkowa

W środę, 11 lutego dzieci i młodzież z Tomkowej mogli wziąć 
udział w wycieczce na basen do Świebodzic. Emocji i dobrej 
zabawy nie brakowało.

Milikowice

6 lutego w Milikowicach miał się odbyć bal karnawałowy dla naj-
młodszych. Niestety, przez wzgląd na warunki atmosferyczne wy-
darzenie odwołano. Zamiast tego jednak zorganizowano konkurs 
na najlepsze przebranie. Zgłoszeń nie brakowało, a stroje zachwyciły 
kreatywnością i kolorami. Nagrodzono łącznie sześć kreacji. 
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To nas nic nie kosztuje, 
a dla niektórych stanowi 
ogromną pomoc w dąże-
niu do zdrowia, spraw-
ności, realizacji marzeń. 
Bardzo często to szansa 
na zmianę życia. Przed 
nami okres rozliczeń 
podatkowych. Przekaż 
1,5% swojego podatku 
tym, którzy potrzebują 
pomocy. 

Półtorej procenta po-
datku nie jest darowizną 
ani ulgą. Przekazując tę 
jedną setną podatku docho-
dowego, nie dysponujemy 
swoimi pieniędzmi, tylko 
kwotą należną Urzędowi 
Skarbowemu. Odbiorcami 
1,5% są organizacje pożyt-
ku publicznego, które mogą 
wydawać te pieniądze wy-
łącznie na działalność sta-
tutową, m.in. na pomoc 

osobom chorym czy nie-
pełnosprawnym.

Jak przekazać 1,5% 
na OPP w zeznaniu? 

Podczas wypełniania ze-
znania podatkowego w rubry-
ce „Wniosek o przekazanie 1,5% 
podatku należnego na rzecz or-
ganizacji pożytku publiczne-
go OPP” należy wpisać nazwę 
i numer, pod jakim widnieje 
w Krajowym Rejestrze Sądo-
wym (KRS) organizacja, której 
chcemy przekazać 1,5% na-
leżnego podatku. Wpisujemy 
także kwotę, jaką chcemy prze-
kazać, nie wyższą niż półtora 
procent należnego podatku. Na 
jednym formularzu PIT podat-
nik może przekazać środki tyl-
ko dla jednej organizacji. Jeśli 
jednak podatnik rozlicza się na 
więcej niż jednym formularzu 
– w każdym z nich może wska-
zać inną organizację pożytku 
publicznego. Urząd Skarbowy 
przekaże środki wówczas, gdy 
zapłacimy pełną kwotę należ-
nego podatku. 

Ułatwienia dla emerytów 
i rencistów

Emeryci i renciści, którzy 
nie mają obowiązku złoże-
nia zeznania podatkowego, 
a chcieliby przekazać 1,5% po-
datku wybranej organizacji 
pożytku publicznego, muszą 
do 30 kwietnia następują-
cego po roku podatkowym 
złożyć PIT-OP. Ponadto, jeśli 
po otrzymaniu od organu ren-
towego rocznego obliczenia 
podatku PIT-40A nie złożysz 
wniosku PIT-OP, organ po-
datkowy przekaże kwotę 1,5% 
podatku należnego na rzecz 
OPP wskazanej we wniosku 
zawartym w zeznaniu, korek-
cie zeznania lub w PIT-OP za 
2025 rok. Warunkiem przeka-
zania kwoty 1,5% jest zapłata 
w pełnej wysokości podatku 
należnego stanowiącego pod-
stawę obliczenia kwoty, która 
ma być przekazana na rzecz 
OPP, nie później niż w ter-
minie dwóch miesięcy od 
upływu terminu dla złożenia 
zeznania podatkowego.

Daj z siebie 1,5% 
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Roczny podatek dochodo-
wy PIT, który odprowadzają po-
datnicy, nie jest przekazywany 
w całości do Skarbu Państwa. 
Blisko 40% trafia do wskazane-
go przez nich samorządu. Adres 
zameldowania nie ma znacze-
nia. Ważne jest aktualne miej-
sce zamieszkania. Dla budżetu 
gminy to bardzo ważne środki, 
dzięki którym może ona szyb-
ciej się rozwijać, jednocześnie 
zaspokajając potrzeby miesz-
kańców. To właśnie podatki, za-
silające budżet gminy, przezna-
czane są  na budowę i remonty 
dróg gminnych, chodników, 
rozwój sieci kanalizacyjnej, 
infrastruktury społecznej czy 
placówek oświatowych. Tylko 
w ciągu minionych kilku lat 
udało się zrealizować szereg in-
westycji w mieście i na wsiach 
bezpośrednio poprawiających 
standard naszego życia. Także 
w najbliższej przyszłości będą 
one kontynuowane. 

Jeśli rozliczasz się z podat-
ku dochodowego na formula-
rzu PIT za 2025 rok, to wpisz:

►  w części A – Urząd Skar-
bowy w  Świdnicy, ul.  Marii 
Skłodowskiej-Curie 1/3, 58-100 
Świdnica,

►  w części B – adres za-
mieszkania, Gmina Jaworzyna 
Śląska i złóż zeznanie podat-
kowe  w Urzędzie Skarbowym 
w Świdnicy.

Jeśli ktoś z Państwa rozliczył 
już PIT, a jednak chciałby, aby 
jego podatki służyły w gminie, 
w której mieszka, to należy do-
konać prostej zmiany. Wystar-
czy wypełnić formularz ZAP-3 
(osoby nieprowadzące działal-
ności gospodarczej) lub CEIDG-1 
(osoby samodzielnie prowadzą-
ce działalność gospodarczą).

Rozlicz się w gminie 
Jaworzyna Śląska

Pamiętaj! Adres zamel-
dowania nie ma znaczenia 
– ważne, gdzie rzeczywiście 
mieszkasz. Każdy podatnik 
ma wpływ na rozwój Gminy, 
w której mieszka. Okres rozli-
czeń podatkowych potrwa do 
końca kwietnia. 

Zamelduj się w miejscu 
zamieszkania

Prawo nakłada na nas obo-
wiązek meldunkowy, a jego po-
siadanie z całą pewnością uła-
twia prowadzenie codziennych 
spraw. Szacuje się, że ok. 120 ak-
tów prawnych odwołuje się do 

pojęcia miejsca zameldowania. 
Oznacza to, że załatwienie wie-
lu naszych spraw może zostać 
zakłócone lub ograniczone, jeśli 
nasze miejsce zameldowania 
jest inne niż faktyczne miejsce 
zamieszkania. Dane dotyczące 
meldunku wykorzystywane są 
m.in. w  prowadzeniu spraw 
z zakresu ubezpieczeń społecz-
nych (renty, emerytury), pomo-
cy z urzędu pracy na wypadek 
utraty zatrudnienia, dostępu 
dzieci do żłobków, przedszkoli 
i szkół, czy realizacji praw wy-
borczych. Dlatego osoby, które 
mieszkają w gminie Jaworzyna 

Śląska, a jeszcze nie dopełniły 
obowiązku meldunkowego, po-
winny niezwłocznie to uczynić. 
Poza tym, co ważne, niedopeł-
nienie obowiązku meldun-
kowego skutkuje mniejszymi 
dochodami z budżetu państwa 
dla gminy, niższymi wydatka-
mi z funduszu sołeckiego (dla 
sołectw), a  co za tym idzie, 
skromniejszymi możliwościa-
mi gminy w zakresie inwestycji 
komunalnych (drogi, chodniki, 
ścieżki rowerowe, oświetlenie 
i wiele innych). 

Zameldować można się 
w Urzędzie Miejskim w Jawo-
rzynie Śląskiej przy ul. Powstań-
ców 3, w pokoju nr 5 albo przez 
internet. W obu przypadkach, 
zanim przystąpimy do meldun-
ku, konieczne jest przygotowa-
nie dokumentów potwierdza-
jących nasz tytuł prawny do 
mieszkania - usprawni to całą 
procedurę. 

Jeżeli jesteśmy właścicie-
lami mieszkania, w  którym 
chcemy się zameldować lub 
posiadamy do niego inny tytuł 
prawny, do formularza dołącza-
my jeden z następujących do-
kumentów: odpis z księgi wie-
czystej albo wyciąg z działów 
I i II księgi wieczystej; umowę 
cywilnoprawną, na przykład 
umowę najmu; decyzję admini-
stracyjną lub orzeczenie sądu. 
Jeżeli czynności dokonujemy 
w imieniu innej osoby, niezbęd-
ne jest dołączenie pełnomoc-
nictwa.

Aby zameldować się przez 
internet, konieczne jest posia-
danie profilu zaufanego, pozwa-
lającego na załatwienie spraw 
administracyjnych online. Mel-
dujemy się poprzez stronę www.
obywatel.gov.pl, na której wy-
bieramy interesującą nas usłu-
gę (meldunek), potwierdzamy 
tożsamość profilem zaufanym. 
W  przypadku meldunku na 
pobyt stały nie ponosimy żad-
nych kosztów. Bezpłatne jest 
również wydanie zaświadczenia 
o zameldowaniu na pobyt stały. 

Rozpoczął się okres rozliczeniowy z Urzędem Skarbowym za 2025 r. Czy wiesz, że 
podatek dochodowy od osób fizycznych (PIT) to jedno z najważniejszych źródeł 

dochodów gminy? Prawie 40% odprowadzanego podatku przez mieszkańców wraca 
do budżetu samorządu, a to oznacza więcej środków na inwestycje, które służą nam 

wszystkim, tj. remonty dróg i chodników, zakup sprzętu do szkół, montaż nowego 
oświetlenia. Dlatego, jeśli mieszkasz w naszej gminie, rozlicz się w naszej gminie.
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Życie Edwarda Kruka z Ja-
worzyny Śląskiej całkowicie 
się zmieniło w ciągu jednej 
chwili. Udar spowodował, 
że stał się osobą leżącą, 
zmuszoną do podjęcia walki 
o powrót do jak największej 
sprawności. Dzięki wsparciu 
bliskich udało mu się zamie-
nić łóżko na wózek inwalidz-
ki. Niestety, pod koniec 2025 
r., mimo przyjmowanych 
leków, doznał ostrego ataku 
padaczkowego i w konse-
kwencji złamania panewki 
stawu biodrowego. Dziś znów 
jest osobą leżącą, ale w dal-
szym ciągu się nie poddaje. 
Ponownie musi stoczyć bój 
o powrót do sprawności. Aby 
to było możliwe, potrzebne są 
czas i… pieniądze.

Przed chorobą  Edward 
Kruk pracował na stanowisku 
kierownika bocznicy kolejowej. 
3 listopada 2022 r. doznał udaru 
niedokrwiennego mózgu. – Ob-
jawy nastąpiły gwałtownie. Nagle 
poczułem uderzenie gorąca i osuną-
łem się na podłogę. Pomimo szybkiej 
pomocy, leczeniu i zabiegowi me-
chanicznego usunięcia skrzepliny 
doszło do narastającego obrzęku 
mózgu. Wykonano u mnie zabieg 
kraniektomii odbarczającej czoło-
wo-ciemieniowo-skroniowej pra-
wostronnej – opowiadał Edward 
Kruk po udarze. Niestety, podczas 
hospitalizacji u mężczyzny wy-
stąpiły liczne powikłania: niewy-
dolność wielonarządowa, infekcja 

Edward Kruk walczy o powrót 
do zdrowia: potrzebna pomoc

septyczna, odwodnienie, ostre za-
palenie płuc, anemia, padaczka 
poudarowa. 2 miesiące spędził 
w szpitalu. Tyle czasu potrzebo-
wali lekarze, aby ustabilizować 
jego stan. Dopiero po wyjściu 
z placówki mógł rozpocząć reha-
bilitację. Zmagał się niedowła-
dem lewej części ciała, w tym 
także zaburzone było widzenie 
w lewym oku. Musiał na nowo 
uczyć się mówić. – Wygrałem wal-
kę o życie, teraz toczę bój o powrót do 
sprawności sprzed udaru. Po wyjściu 
ze szpitala zaangażowałem wszyst-
kie dostępne środki na intensywną 
rehabilitację. Przed udarem praco-
wałem w administracji, ponieważ 
bardzo lubię kontakt z ludźmi. Nie 
spodziewałem się, że moje szczęście 
i poukładane życie w dosłownie jed-
ną chwilę zniszczy choroba, która 
spowoduje, że będę skazany na 
pomoc innych osób w codziennym 
funkcjonowaniu - dodawał. 

Dzięki pomocy żony, teścio-
wej oraz wsparciu życzliwych 
osób, które za pośrednictwem 
zbiórki przekazywały środki fi-

nansowe, mężczyźnie udało się 
zamienić łóżko na wózek inwa-
lidzki. Niestety, pomimo stale 
przyjmowanych leków przeciw-
padaczkowych i ciągłej specjali-
stycznej opieki neurologicznej, 
27 grudnia 2025 r. Edward Kruk 
doznał pierwszego ostrego na-
padu padaczki poudarowej. Ni-
gdy wcześniej nie doświadczył 
nawet lekkiego ataku. Mimo 
że podczas napadu siedział na 
wózku, doznał złamania panew-
ki stawu biodrowego prawego 
z przemieszczeniem odłamów. 
- Jestem znowu osobą leżącą, wy-
magającą całodobowej opieki, a za-
ledwie dwudniowy pobyt w szpitalu 
skutkował wieloma odleżynami 
czwartego stopnia, co doprowadziło 
mnie do stanu niemalże agonalne-
go. Z powodu niezbędnej pielęgna-
cji odleżyn, do których moja żona 
nigdy nie dopuściła od momentu 
mojego udaru, zmuszony jestem 
korzystać z opieki hospicyjnej, co 
w tym momencie blokuje rehabili-
tację. Jest mi ona bardzo potrzebna 
i kosztowna. Ciężko mi się pogodzić 
z obecną sytuacją, dlatego błagam 
o pomoc. Jestem zdeterminowany 
i chętny, żeby po raz kolejny podjąć 
walkę i stanąć na nogi, pomimo 
ogromnego bólu. Dziękuję ludziom 
dobrej woli – mówi Edward Kruk.

Środki na rehabilitację można 
przekazywać za pośrednictwem 
strony www.fundacjavotum.pl 
(wystarczy w wyszukiwarce na 
stronie wpisać Edward Kruk). 
Można także przekazać 1,5% swo-
jego podatku. 

Młodzież w wieku od  
15 do 25 lat może skorzy-
stać z bezpłatnego szczepie-
nia przeciw HPV. Od lipca 
trwa program profilaktyki 
zakażeń wirusem HPV na 
lata 2025-2027 realizowany 
przez Urząd Marszałkow-
ski. Dzieci w wieku od 9 
do 14 lat objęte są z kolei 
programem Ministerstwa 
Zdrowia. 

Od kilku lat Ministerstwo 
Zdrowia finansuje szczepienia 
przeciwko zakażeniu wirusem 
brodawczaka ludzkiego wśród 
dzieci w wieku od 9 do 14 lat. 
W lipcu 2025 roku Urząd Mar-
szałkowski we Wrocławiu 
uruchomił „program polityki 
zdrowotnej w zakresie profi-
laktyki zakażeń wirusem bro-
dawczaka ludzkiego (HPV) dla 
mieszkańców województwa 
dolnośląskiego na lata 2025–
2027”. Dzięki temu bezpłatnym 
szczepieniem przeciw HPV ob-
jęta została młodzież w wieku 
15-25 lat. 

Dzieci do 14. roku życia na 
szczepienie należy umawiać 
w swojej przychodni zdrowia, 
młodzież od 15. r. ż. – pod nr. 
tel. 800 805 100. 

Rzecznik Praw Pacjenta w part-
nerstwie z Alzheimer Polska 
uruchomił infolinię „Helpline” 
dla osób chorych na chorobę 
Alzheimera lub inne zaburzenia 
otępienne oraz ich rodzin i opie-
kunów. Ogólnopolska bezpłatna 
infolinia jest dostępna pod nume-
rem 800 201 801.

Infolinia „Helpline” jest czynna od 
poniedziałku do piątku w godzinach 

10.00 – 21.00 i w soboty w godzinach 
10.00-16.00. –  To możliwość poufnej 
rozmowy z konsultantami, psychologiem 
i innymi specjalistami (np. terapeutą 
zajęciowym, prawnikiem), jak również 
uzyskanie informacji o dostępnych for-
mach wsparcia w danym regionie. Chorzy 
zarówno na wstępnym etapie choroby jak 
i etapach zaawansowanych często nie są 
w żaden sposób przygotowani do tego, co 
mogą zrobić i jak to zrobić. – tłumaczą 
pomysłodawcy utworzenia infolinii.

Edward Kruk jest zdeterminowany, 
aby podjąć walkę o powrót do jak naj-
większej sprawności. Potrzebuje jednak 
pomocy.

Uruchomiono infolinię 
dla chorych na Alzheimera 
i ich rodzin

Bezpłatne 
szczepienia 
przeciw 
HPV do 25. 
roku życia
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Z rowerem związany jest 
od zawsze. Z kolarstwem 
w Jaworzynie Śląskiej – od 
1983 r. Od prawie 40 lat 
swoją pasją zaraża najmłod-
szych mieszkańców gminy 
i podtrzymuje tradycje ko-
larskie. Niezwykle skromny 
i lubiany. Wieloletni trener 
kadry młodzików Dolnego 
Śląska. Od 2020 r. z sukce-
sami trenuje zawodników 
sekcji kolarskiej Gminnego 
Ludowego Klubu Sporto-
wego, utrzymując zespół 
w czołówce najlepszych klu-
bów kolarskich w regionie. 
Za swój nieoceniony wkład 
Antoni Szewczyk został 
wyróżniony certyfikatem 
„Serce dla sportu”.

Certyfikat „Serce dla sportu” 
to wyróżnienie przyznawane 
przez zarząd Dolnośląskiego 
Zrzeszenia Ludowych Zespołów 
Sportowych. Nagrody wręczono 
w sobotę, 31 stycznia w Środzie 
Śląskiej podczas podsumowa-
nia XXVI Dolnośląskich Igrzysk 
LZS, Mieszkańców Wsi i Miast 
oraz roku sportowego 2025. Śro-
da Śląska wygrała ubiegłorocz-
ne zmagania w kategorii gmin 
i dlatego była organizatorem 
wydarzenia. Powiat świdnicki 

uplasował się na trzecim miej-
scu w kategorii powiatów. 

Antoni Szewczyk jest jedną 
z dziewięciu nagrodzonych cer-
tyfikatem osób, jednocześnie 
jedynym przedstawicielem 
naszego powiatu i  jedynym 
reprezentantem kolarstwa 
w województwie. I trudno się 
dziwić, kolarstwo ma bowiem 
we krwi. Trenować zaczął jesz-
cze na rodzinnym Podlasiu, 
kiedy przynależność do klubu 
oznaczała przekazanie zawod-
nikowi roweru – wyścigowej 
kolarzówki „Złotego Jaguara”. 
To dawało niezależność, możli-
wość szybszego przemieszcza-
nia się i podróżowania. W 1983 
r. przeprowadził się do Jaworzy-
ny Śląskiej, podjął pracę w Za-

kładach Porcelany Stołowej 
„Karolina” i… rozpoczął treningi 
w KS „Karolina”. Kiedy w 1987 
r. ze względów finansowych 
rozwiązano drużynę seniorów, 
skupił się na trenowaniu mło-
dzieży. – Działała duża grupa 
zawodników, zarówno z naszej 
gminy, jak i Świdnicy. Był czas, 
gdy liczyła ona 50 osób. Odnosili 
sukcesy na arenie krajowej. Mie-
liśmy też okres przejściowy, kiedy 
brakowało środków finansowych. 
To był czas przemian, powstawały 
nowe zakłady, samorządy dopiero 
się kształtowały. Mieliśmy jednak 
szczęście, że w pomoc klubowi 
zaangażowała się firma Haas 
ze Świdnicy. Udostępniła samo-
chody, kupowała stroje, finanso-
wała wyścigi – MTB i kolarstwa 

górskiego. Odnosiliśmy sukcesy. 
W 2004 r. Marta Sułek zdobyła 
mistrzostwo Polski – wspomi-
na Antoni Szewczyk. W tym 
czasie dalej startował w zawo-
dach, zdobywając znaczące ty-
tuły, m.in. trzykrotnie mistrza 
Polski, wicemistrza w MTB. 

Trenerem w KS „Karolina” 
był do 2020 r. W tym samym 
roku powstała sekcja kolarska 
Gminnego Ludowego Klubu 
Sportowego w  Jaworzynie 
Śląskiej. Od samego początku 
Antoni Szewczyk zajmuje się 
w  niej trenowaniem dzieci 
i młodzieży. Z sukcesami. Tyl-
ko w 2025 r. zawodnicy sekcji 
wzięli udział w 63 wyścigach: 15 
przełajowych, 26 szosowych, 22 
MTB. Odnieśli 52 zwycięstwa. 
W tym najważniejsze sukce-
sy: 4 koszulki Mistrza Polski 
Szkół Podstawowych (2 szosa 
+ 2 MTB), 3 koszulki Mistrza 
Dolnego Śląska w jeździe in-
dywidualnej na czas, 4. miejsce 
w klasyfikacji generalnej Tour 
de Pologne Junior w kat. Żakini, 
3. miejsce drużynowo w klasy-
fikacji Dolnośląskiej Akademii 
Kolarskiej w ramach Ligii MTB 
Aglomeracji Wałbrzyskiej, 4. 
miejsce drużynowo w klasy-
fikacji Generalnej Ligii MTB 
Aglomeracji Wałbrzyskiej.

Ponad 200 zawodników 
z całej Polski stanęło na 
macie III Otwartego Zimo-
wego Turnieju Taekwon-

-do, jaki odbył się w sobotę, 
7 lutego w Kątach Wro-
cławskich. Marcel Zieliński 
z Jaworzyny Śląskiej nie 
tylko zdobył cztery me-
dale, ale został wybrany 
najlepszym zawodnikiem 
turnieju. 

Marcel Zieliński, reprezen-
tujący klub Taekwon-do Tiger 
Świdnica, wywalczył aż trzy 
złote medale i jeden srebrny. 
Złoto w kategoriach: techniki 
specjalne, układy formalne 
oraz light-contakt w kategorii 
wagowej – 58 kg. Srebro w se-
mi-contact do 170 cm. Dodatko-
wo został wybrany najlepszym 
zawodnikiem turnieju wśród 
juniorów. Gratulacje!

Na tydzień zamienili rower 
na narty, pływanie, siłownię 
i szereg zajęć regeneracyj-
nych. Wszystko po to, by 
w nadchodzącym sezonie 
zaprezentować jak najlep-
szą formę i wygrywać kolej-
ne zawody. Dwóch zawod-
ników GLKS w Jaworzynie 
Śląskiej – Wojciech Pamuła 
i Aleksander Borkowski 
zostało powołanych przez 
Dolnośląski Związek Kolar-
ski na zgrupowanie Kadry 
Wojewódzkiej Młodzików.

Zgrupowanie odbywało 
się w Jakuszycach w dniach 
od 2 do 12 lutego. Młodzicy 
przemierzali trasy na nartach 
biegowych (idealny trening 
wydolności!), budowali wy-
trzymałość podczas marszo-

biegów w  zimowej scenerii, 
wzmacniali ciało na zajęciach 
ogólnorozwojowych, siłowych 
i pływackich. Nie zabrakło też 
czasu na regenerację. Wszystko 
po to, by w sezonie 2026 sięgać 
po kolejne medale. 

Antoni Szewczyk z „sercem dla sportu”

Antoni Szewczyk odebrał certyfikat 31 stycznia w hotelu „Średzka Korona” podczas 
podsumowania XXVI Dolnośląskich Igrzysk LZS, Mieszkańców Wsi i Miast oraz 
roku sportowego 2025.

Marcel Zieliński 
czterokrotnym medalistą 

Marcel Zieliński ma powody do za-
dowolenia. Podczas jednego turnieju 
zdobył aż cztery medale, w tym trzy 
złote krążki!

Szlifowali formę w Jakuszycach

Aleksander Borkowski i Wojciech Pa-
muła (od lewej) wzięli udział w zgrupo-
waniu kadry wojewódzkiej młodzików.
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20 drużyn piłkarskich na 
starcie, licytacje, kiermasz 
ciast i mnóstwo dobrej 
zabawy. Mieszkańcy naszej 
gminy po raz kolejny po-
kazali, że potrafią połączyć 
siły we wspólnym dziele 
pomocy. Za nami III turniej 
halowy w piłkę nożną. Efekt 
– uzbierane ponad 9 tys. 200 
zł na leczenie Dominika 
Więcława z Pasiecznej. 

Turniej piłkarski odbył się 
w  niedzielę, 1 lutego w  hali 
edukacyjno-sportowej w  Ja-
worzynie Śląskiej. Atrakcji dla 
wszystkich, którzy wzięli w nim 
udział, nie zabrakło. O zwycię-
stwo i walczyło 20 drużyn pił-
karskich. Najlepsi okazali się 
piłkarze Gromu Witków, którzy 
w finale pokonali Weteranów 
Sportu. Trzecie miejsce na po-
dium przypadło drużynie Ab-
solwent Pasieczna. Najlepszym 
zawodnikiem i MVP turnieju 
został Przemek Kloc. 

W trakcie trwania imprezy 
organizatorzy zaprosili na pysz-
ne ciasto, kawę i herbatę. Trene-

Zagrali dla Dominika. 
Zebrali ponad 9 tys. zł

rzy odżywiania Paula i Bartosz 
Kwiatkowscy przeprowadzili 
pełną analizę składu ciała – 
m.in. masy mięśniowej czy 
tkanki tłuszczowej. Dodatko-
wo zaprosili do omówienia tych 
wyników.  Nie zabrakło także 
licytacji gadżetów, w których 
zakupić było można m.in. pił-
kę z autografem polskiego sę-
dziego Szymona Marciniaka. 

O  godz. 15.30 zespoły „Przy-
jaciele Tomasza” i  „Oldboje 
Miejskiego Klubu Sportowego 
Karolina w Jaworzynie Śląskiej” 
rozegrali mecz pamięci Toma-
sza Dyrdy. Zgromadzeni na hali 
kibice mogli przypomnieć sobie 
dawnych zawodników, którzy 
zakończyli już karierę piłkar-
ską, a kiedyś tworzyli piękną 
kartę historii lokalnego klubu. 
– Dziękuję wszystkim zaangażo-
wanym w organizację przedsię-
wzięcia, szczególnie pomysłodaw-
cy Andrzejowi Zadziorskiemu. 
To ogrom pracy, przygotowań, 
dzięki którym nasza gmina stała 
się ponownie stolicą piłki nożnej. 
Szczególnie w tak szczytnym celu 
– mówi burmistrz Jaworzyny 
Śląskiej Grzegorz Grzegorze-
wicz.

Łącznie podczas turnieju 
zebrano 9 tys. 435 zł. Kwota ta 
zostanie przekazana na lecze-
nie  Dominika Więcława.  – 
Historia zaczęła się w 2021 roku. 
Podczas meczu o  mistrzostwo 
klasy A doznałem kontuzji na-
derwania więzadła ACL. Myśląc, 
że kontuzja została wyleczona, 
wróciłem na boisko. Niestety, 

Zwycięzcą turnieju została drużyna Grom Witków. 

Podczas turnieju można było licytować ciekawe gadżety, m.in. piłkę z autografem 
Szymona Marciniaka.

po kilku próbach treningowych 
nastąpiło całkowite zerwanie 
więzadła krzyżowego. Po kilku 
miesiącach leczenia rehabilita-
cjami i braku możliwości operacji 
przez wzgląd na pracę wróciłem 
do gry z ortezą usztywniającą, 
mimo zakazu lekarza. Spowo-
dowane to było brakami kadro-
wymi w drużynie, w której gram 
i chęci pomocy kolegom z boiska 
w walce o najwyższe cele. Niestety, 
skończyło się zerwaniem więzadła 
bocznego i uszkodzeniem łąkot-
ki. Zostałem skierowany na dwie 
operacje. W styczniu przeszedłem 
operację więzadła bocznego i łą-
kotki, koszty pokrył NFZ. W lipcu 
czeka mnie jednak drugi zabieg 
- więzadła krzyżowego. Nie jest 
on refundowany, a koszt wynosi 
22 tys. zł. Do tego dojdą koszty re-
habilitacji w wysokości 8 tys. zł. 
Suma, niestety, przewyższa moje 
możliwości – opowiada Domi-
nik Więcław. 

Dominika można wesprzeć 
poprzez zbiórkę na stronie 
www.pomagam.pl. 

Do zbiórki na leczenie Dominika 
przyłączyli się także mieszkańcy 
Pasiecznej. W sobotę, 7 lutego zorga-
nizowali kiermasz ciast i słodkości. 
Udało się zebrać 970 zł.


